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Antworten zu Blatt 5

Antworten zu den Beispielaufgaben zum Thema Integral

Aufgabe 5.1 Berechnen Sie die folgenden Integrale:

a)

∫
x(x+ 1)(x− 2)dx =

x4

3
− x3

3
− x2 + C,

b)

∫
x2 − x+ 1√

x
dx =

2

5
x2
√
x− 2

3
x
√
x+ 2

√
x+ C,

c)

∫ √
x

√
x
√
xdx =

8

15
x

8
√
x7 + C,

d)

∫
1

3x2 − 5
dx =

1

2
√
15

ln

∣∣∣∣∣x
√
3−
√
5

x
√
3 +
√
5

∣∣∣∣∣+ C,

e)

∫
2x + 5x

10x
dx = − 1

5x ln 5
− 1

2x ln 2
+ C,

f)

∫
sin2

x

2
dx =

x

2
− sinx

2
+ C, (Hinweis: Benutzen Sie sin2 x2 = cosx−1

2 .)

g)

∫
cot2 xdx = − cotx− x+ C,

Aufgabe 5.2 Berechnen Sie die folgenden Integrale:

a)

∫
6x− 7

3x2 − 7x+ 1
dx = ln

∣∣3x2 − 7x+ 1
∣∣+ C,

b)

∫
x

(1− x2)2
dx =

1

2(1− x2)
+ C,

c)

∫
x2
√
x3 + 1dx =

2

9

√
(x3 + 1)3 + C,

d)

∫
xe−x

2
dx = −1

2
e−x

2
+ C,

e)

∫
ln2 x

x
dx =

1

3
ln3 x+ C,

f)

∫
dx

x · lnx · ln(lnx)
= ln |ln(lnx)|+ C,

g)

∫
1

x2
cos

1

x
dx = − sin

1

x
+ C,

h)

∫
etanx + cotx

cos2 x
dx = etanx + ln |tanx|+ C,
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Aufgabe 5.3 Berechnen Sie die folgenden Integrale:

a)

∫
x lnxdx =

x2

4
(2 lnx− 1) + C,

b)

∫
xe−xdx = −e−x(x+ 1) + C,

c)

∫
x cos(5x− 7)dx =

x

5
sin(5x− 7) +

1

25
cos(5x− 7) + C,

d)

∫
x

cos2 x
dx = x tanx+ ln |cosx|+ C,

e)

∫
arctanxdx = x arctanx− 1

x2
ln(1 + x2) + C,

f)

∫
arctan

√
xdx = (1 + x) arctan

√
x−
√
x+ C,

g)

∫
x2 sin 2xdx =

(
1

4
− x2

2

)
cos 2x+

x

2
sin 2x+ C.

Aufgabe 5.4 Berechnen Sie die folgenden bestimmten Integrale:

a)

∫ 1

−1

3
√
xdx = 0,

b)

∫ 4

1

dx
3
√
x
=

3

2
(2

3
√
2− 1),

c)

∫ √3
1√
3

dx

1 + x2
=
π

6
,

d)

∫ e2

e

dx

x lnx
= ln 2,

e)

∫ π

−π
cos2 xdx = π,

f)

∫ 2

1

e
1
x2

x3
dx =

1

2
(e− e

1
4 ),

g)

∫ e

1

cos(lnx)

x
dx = sin 1,

h)

∫ e

1

dx

x(1 + ln2 x)
=
π

4
,

i)

∫ π

0
x3 sinxdx = π3 − 6π.


